



奔跑、跳跃、跪地、爬起……凌晨1点,广州粤港澳大湾区街舞潮流文化中心内的舞室还亮着灯,激昂热血的音乐挤出了玻璃门缝。里头,邓带斌、谢健华等8名20多岁的舞者正排练以抗疫为主题的街舞编创作品《逆行者》,10℃的气温下,他们衣衫尽湿。2020年的最后一晚,该作品在第九届Realife—“我们的生活”中国(广州)潮流文化周开幕式上赢得满堂喝彩。

在刚刚过去的中国(广州)潮流文化周,统计数据显示,三天入场人数超22万人次,微博话题阅读总量超4000万。广州打造了每届吸引上万名国内外观众的Realife中国(广州)潮流文化周,是首个世界街舞冠军的诞生地,街舞编创作品不断,在这片“热土”上,一代代年轻人推着广州街舞步入春天。

广州街舞正春天

从个体看广州街舞40年



文/羊城晚报记者 李焕坤
图/羊城晚报记者 宋金峪(除署名外)

上世纪80年代,霹雳舞的录像带通过各种途径来到了中国,年轻人学着录像带,时而走起“太空步”、时而对空“擦玻璃”,街舞的“种子”就此在中国播下。

时间来到1995年。彼时19岁的广州小伙郑峰,不知道他当时在看的那盘香港“劲舞”录像带,会无形中引导他推动广州街舞文化的早期发展。郑峰回忆,“那个时候跳街舞可没有老师教,就对着老式电视机小小的屏幕

自己模仿、比划,标不标准不知道,觉得帅就行。”渐渐地,郑峰在学校跳“劲舞”跳出小名气,找到志同道合的朋友,成为广州接触街舞最早那群年轻人之一。

1997—1998年,一场名为JVC“青春舞大赛”的舞蹈赛事在北京、上海、武汉与广州联合举办,这几乎是在中国最早举办的电视类街舞比赛。郑峰和几个朋友组团参赛,捧回了奖杯。“我就读的是师范院校,当时还有一年

就毕业了,并不想就这样放弃舞蹈,所以就想成立一个团队,让大家毕业后还能凝聚在一起。”1998年,郑峰和队友正式成立广州Speed舞团,毕业后一边工作一边跳舞。舞团自成立以来共获得国内外各类街舞比赛冠军二十多项,2010年,成员阿牙、冰冰代表中国获得了第一个世界街舞冠军。随着街舞氛围越来越浓,广州街舞机构不断增加,认识和学跳街舞的人都多了。

2020年初,新冠肺炎席卷华夏大地,看到“逆行者”们不计个人安危、迎难而上,25岁的邓带斌和26岁的谢健华深受感触。她们决定和团队一起用擅长的街舞为“逆行者”们加油鼓劲,“街舞不只有很帅的动作,它还可以与当下结合,承载思想,传达能量。”邓带斌说。从构思、准备到排练,团队用了8个多月才完成街舞编创作品《逆行者》。

《逆行者》只是广州街舞舞者热衷创作艺术作品的一个缩影。据介绍,广州街舞作品《阳光总在风雨后》曾获得国家文化部群艺文化活动的最高奖“群星奖”金奖,《西关小姐》《律动岭南》《新彩云追月》《羊城律动》等也给全国观众留下深刻印象。而这些作品的主创人员绝大部分都是年轻人。

是的,广州街舞被一代代年轻人所打造——70后的郑峰没有老师,只能自己跟着老式电视机学习舞蹈动作;90后的谢健华不顾父母反对独自北上学街舞,其努力终于得到父母的认可;10后刘金权3岁就被父母送去学街舞,更加阳光自信……

如今,据不完全统计,广东省全省的街舞从业人员已经超过10万,有数千家的街舞培训或者相关街舞产业的机构,其中广州占了较大比例。在全国的街舞综合产业、街舞品牌发展、街舞IP打造的发展当中,广州一直走在前列……“我觉得街舞之前的所有发展都是为了此时此刻——步入春天,现在街舞更受认可了,我们的道路更宽了,发展可能性更大了。路还很长,我希望和大家一起做出流芳百世的街舞编创作品,在中国早期街舞发展历程中留下注脚。”谢健华说。

加入健康向上的内容,有助于推动社会主义文化繁荣兴盛。据悉,多年来,海珠区政府为中国(广州)潮流文化周提供场地、资金、宣传等支持,中国(广州)潮流文化周更成为海珠“一区一品牌”品牌活动和“羊城之夏”广州市民文化节“潮”文化板块。不仅如此,广州还举行了广州市中小学生禁毒街舞大赛、全国街舞创作作品展演、“街舞进校园”等活动,政府的支持让广州街舞走得更远。

是的,广州街舞被一代代年轻人所打造——70

的人多了,但包括DJ、说唱、街舞、涂鸦等在内的潮流文化都属于圈子文化,外界整体了解度和认同度都不高。为了让更多人知道街舞等潮流文化,郑峰决定创办中国(广州)潮流文化周,将年轻人喜欢的文化融合在一起集中展现,扩大影响面,同时带动文旅产业。

因为得到了海珠区政府的支持,这个活动今年已举办到第9届。海珠区文化馆有关负责人表示,积极推广街舞这一新兴舞蹈艺术文化,赋予其

新的生命力。

2012年,Realife—“我们的生活”首届广州国际潮流文化节(后更名为中国(广州)潮流文化周)在海珠区珠江琶醍啤酒文化创意艺术区举办。“当时到琶醍的公共交通还不便利,很多市民听说这个活动后是自驾车骑自行车过去的,首届的入场人次让我们惊讶,街舞算是在广州‘出圈’了。”中国(广州)潮流文化周主办方负责人之一、现在担任中国舞蹈家协会街舞委员会副主任的郑峰表示,虽然当时在广州跳街舞

播种

萌芽

城案

在“广州一妈妈伪造血衣栽赃老师体罚”事件中炒作搅局

网络“水军”获刑六个月

羊城晚报记者 董柳 通讯员 刘娅

记者11日从广州白云区法院了解到,“广州一妈妈伪造血衣栽赃老师体罚”案中负责炒作该事件的网络“水军”陈某,被法院以寻衅滋事罪判处有期徒刑六个月。此前,涉事妈妈刘某、幕后造谣者马某均被判刑。

案情回放

去年5月30日,一则“广州市某实验小学老师体罚哮喘学生至吐血抢救”的微博引发广泛关注。广州市白云区教育局当天表示,已成立专项调查组调查。正当大家义愤填膺之际,该事件出现反转:血衣系该生母亲刘某伪造……

原来,2019年12月,刘某认为其女儿在学校受到体罚,先后在班级微信群、朋友圈及微信签名处发布诅咒、辱骂、威胁老师的言论及图片。

2020年3月28日,刘某通过新浪微博持续编造其女儿被老师体罚

各人领罪

去年11月20日,广州市白云区法院对涉事母亲——被告人刘某寻衅滋事案进行公开开庭审理并当庭宣判,以寻衅滋事罪判处刘某有期徒刑一年六个月,缓刑两年。

记者昨日从白云区法院了解到,该案背后利用网络散布谣言的性质、情节、危害后果及认罪态度,白云区法院判决被告人刘某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑六个月;缴获的作案工具手机一台、电脑一部,依法予以没收。

法院认为,被告人陈某无视国家法律,在信息网络上散布虚假信息,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱,其行为已构成寻衅滋事罪。被告人陈某犯罪后自愿如实供述自己的罪行,并认罪认罚,可以从轻处罚。

原来,为炒作,提高网络关注度,刘某向马某支付760元购买增粉、点赞及转发等服务后,马某将该业务转交给陈某经营

的“七点社区自助下单”网站,该网站可通过付费购买在各类社交平台账号的点赞数、转发数和粉丝数等服务。

综合被告人马某犯罪行为的性质、情节、危害后果及认罪态度,白云区法院判决被告人马某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑六个月;缴获的作案工具手机一台、电脑一部,依法予以没收。

法院认为,被告人陈某无视国家法律,在信息网络上散布虚假信息,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱,其行为已构成寻衅滋事罪。被告人陈某犯罪后自愿认罪认罚,可以从轻处罚。

综合案件的实际情况、情节、危害后果及认罪态度,被告人马某的认罪态度、悔罪表现,判决被告人陈某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑六个月。

“七点社区自助下单”网站,该网站可通过付费购买在各类社交平台账号的点赞数、转发数和粉丝数等服务。

综合被告人马某犯罪行为的性质、情节、危害后果及认罪态度,白云区法院判决被告人马某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑六个月;缴获的作案工具手机一台、电脑一部,依法予以没收。

法院认为,被告人陈某无视国家法律,在信息网络上散布虚假信息,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱,其行为已构成寻衅滋事罪。被告人陈某犯罪后自愿如实供述自己的罪行,并认罪认罚,可以从轻处罚。

原来,为炒作,提高网络关注度,刘某向马某支付760元购买增粉、点赞及转发等服务后,马某将该业务转交给陈某经营

的“七点社区自助下单”网站,该网站可通过付费购买在各类社交平台账号的点赞数、转发数和粉丝数等服务。

综合被告人马某犯罪行为的性质、情节、危害后果及认罪态度,白云区法院判决被告人马某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑六个月;缴获的作案工具手机一台、电脑一部,依法予以没收。

法院认为,被告人陈某无视国家法律,在信息网络上散布虚假信息,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱,其行为已构成寻衅滋事罪。被告人陈某犯罪后自愿认罪认罚,可以从轻处罚。

原来,为炒作,提高网络关注度,刘某向马某支付760元购买增粉、点赞及转发等服务后,马某将该业务转交给陈某经营

的“七点社区自助下单”网站,该网站可通过付费购买在各类社交平台账号的点赞数、转发数和粉丝数等服务。

综合被告人马某犯罪行为的性质、情节、危害后果及认罪态度,白云区法院判决被告人马某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑六个月;缴获的作案工具手机一台、电脑一部,依法予以没收。

法院认为,被告人陈某无视国家法律,在信息网络上散布虚假信息,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱,其行为已构成寻衅滋事罪。被告人陈某犯罪后自愿认罪认罚,可以从轻处罚。

原来,为炒作,提高网络关注度,刘某向马某支付760元购买增粉、点赞及转发等服务后,马某将该业务转交给陈某经营

的“七点社区自助下单”网站,该网站可通过付费购买在各类社交平台账号的点赞数、转发数和粉丝数等服务。

综合被告人马某犯罪行为的性质、情节、危害后果及认罪态度,白云区法院判决被告人马某犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑六个月;缴获的作案工具手机一台、电脑一部,依法予以没收。

法院认为,被告人陈某无视国家法律,在信息网络上散布虚假信息,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱,其行为已构成寻衅滋事罪。被告人陈某犯罪后自愿认罪认罚,可以从轻处罚。

原来,为炒作,提高网络关注度,刘某向马某支付760元购买增粉、点赞及转发等服务后,马某将该业务转交给陈某经营

想一次实现这“三个愿望” 来黄埔水声涌碧道逛逛吧

文/图 羊城晚报记者 梁怿韬
通讯员 赵雪峰

一条碧道的建设,一次实现“三个愿望”。10日,位于黄埔区长岭居片区的水声涌碧道对外开放。除了为居民提供了一处临水公共空间,碧道的建设还实现了生态调节和海绵城市等功能。

水声涌综合整治

水声涌位于黄埔区南岗河流域,属南岗河一级支流,发源于照成山南蛇坳,流经岭头、火炭尾、高田村后,于木强大水库下游约1.95千米汇入南岗河。周边分布居住区、商业用地、养老机构、医院及学校等设施。

据黄埔区水务部门介绍,水声涌属于典型的山区性河流,存在河涌淤积、排洪不畅,部分河段景观不佳等问题。近年来随着河流流经的长岭居片区的飞速发展,该河涌原有状态需要提升。黄埔区于2019年对水声涌开展综合整治。以防洪、排涝安全为基础,按照万里碧道要求,强化水资源保障及水环境改善任务,兼顾水景观、水生态修复等功能。新建设的水声涌碧道在1月10日对外开放。

水声涌碧道此次改造范

围,主要位于永顺大道的地铁长平站至有轨电车岭头东站段。通过碧道建设,不仅使水声涌两侧建成一条蓝色的漫步径,还在碧道范围内打造出“山涌水叠”“生态湿地”“曲水流觞”三处景观节点。

新碧道功能多多

记者10日在“山涌水叠”节点看到,表面上看是一处临近金融街融穗御府的涌边花园,实际上是一处防洪防涝工程。只见“山涌水叠”内一处阶梯状的花园,其中一面安装有玻璃,向市民游客介绍花园的立体剖面图。原来在花花草草下方,设有植物层、土壤层、过滤层、粗砂层、夯实层等五层海绵城市结构,该组结构让“山涌水叠”具有雨水花园功能,大雨来临时可吸收雨水,起到减轻周

边内涝风险的作用。

近年来不少新社区落户长岭居,当地客观上存在新增

公共设施之需求。记者在轻轨岭头东站旁的“曲水流觞”景观看到,该节点实际上是一处亲水平台。碧道建设方利用该河段水势不大的特点,在河道内设置石砖,市民可在水势不大时踩着石砖进入水声涌中部位置亲近清澈涌水。该亲水平台亦设有救生圈,可应对市民和游客游玩期间发生涉水意外。市民游客搭公交车前往岭头、干部疗养院两处公交车站,或搭乘黄埔有轨电车到达岭头站,可在车站附近的水声涌区域看到由栈道和水生植物共同构成的“生态湿地”。这片湿地不仅具有调节河涌生态作用,也为日后可能更高速发展的长岭居区域,保留一处原生态的水景区。

据悉,黄埔区、广州开发区将根据南岗河的整治进度,适时规划建设南岗河流域其他范围的碧道,助推广东全省“万里碧道”和广州市碧道建设计划。

水声涌碧道“山涌水叠”段

公共设施之需求。记者在轻轨岭头东站旁的“曲水流觞”景观看到,该节点实际上是一处亲水平台。碧道建设方利用该河段水势不大的特点,在河道内设置石砖,市民可在水势不大时踩着石砖进入水声涌中部位置亲近清澈涌水。该亲水平台亦设有救生圈,可应对市民和游客游玩期间发生涉水意外。市民游客搭公交车前往岭头、干部疗养院两处公交车站,或搭乘黄埔有轨电车到达岭头站,可在车站附近的水声涌区域看到由栈道和水生植物共同构成的“生态湿地”。这片湿地不仅具有调节河涌生态作用,也为日后可能更高速发展的长岭居区域,保留一处原生态的水景区。

据悉,黄埔区、广州开发区将根据南岗河的整治进度,适时规划建设南岗